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Reisebedingungen Bhutan ab/bis Kathmandu (Nepal) 

 - ab/bis Delhi oder Bangkok auf Anfrage - 
 
Leistungsumfang 
Der Umfang der Leistungen ergibt sich aus den Ihnen zur Verfügung gestellten Unterlagen. Falls nicht anders schriftlich vereinbart, gelten 
folgende Leistungen durch die Veranstalter HIMATREK, Kathmandu, Nepal und LAYA TOURS & TREKS, Thimphu, Bhutan: 
in Bhutan 
- Programm wie ab/bis Paro beschrieben - Flüge, Fahrten und Transfers gem. Programm 
- Deutschsprachige Reiseleitung zu den Zeiten der genannten Gruppenreisen, ansonsten englischsprachige Reiseleitung   
- Übernachtungen mit Vollpension in Hotels im Doppelbettzimmer - Einzelzimmer auf Anfrage 
- Trekking: Übernachtung in 2-Mann-Zelten - Gepäcktransport durch Pferde oder Yaks, 15 kg Freigepäck - Begleitmannschaft wie Koch, 

Helfer und Pferdeführer 
- Visagebühr für Bhutan und Abflugsteuer Paro 
in Nepal 
- Programm wie ab/bis Kathmandu beschrieben 
- Übernachtungen in ausgewählten ***Hotel in Kathmandu im DZ mit Frühstück - Einzelzimmer auf Anfrage 
- Besichtigungsprogramm mit gut englisch sprechendem Guide, Transfers, Eintrittgelder 
- Erledigung der Formalitäten für Bhutan (Flugticket, Visabestätigung)  
nicht enthalten: 
- Visum für Nepal - Flughafengebühr Kathmandu  
- Persönliche Ausrüstung (Trekking), Versicherung und sonstige private Ausgaben 
- landesübliche Trinkgelder 
 

Durchführung der Reisen und Touren 
Die Reisen können bis auf die Trekking-Touren und terminlich an Klosterfeste orientierte Reisen ganzjährig entsprechend den je Saison 
verfügbaren Flugmöglichkeiten, durchgeführt werden. Für die angebotenen Gruppenreisen mit deutschsprachiger Reiseleitung gelten die 
jeweiligen festgelegten Termine ab/bis Paro. Sollte die Mindesteilnehmerzahl nicht erreicht werden, so beachten Sie bitte den Punkt Rücktritt 
durch den Veranstalter. 
 

Flüge mit der Druk Air 
Aufgrund der Lage von Bhutan und des Flughafens Paro kann es insbesondere während der Winter- und Sommermonate zu Flugausfällen 
oder -umleitungen kommen. Druk Air und die örtlichen Veranstalter werden sich dann in entsprechender Weise um Sie kümmern. Eine 
Leistungsänderung ist daher aus genannte Gründen möglich und stellt keine Minderung dar. Ein Zwischenaufenthalt am Ort Ihrer Weiterreise, 
wie z.B. Kathmandu, ist sehr zu empfehlen. So raten wir dazu, einen zusätzlichen Aufenthalt in Nepal, Bangkok oder Delhi von jeweils 
mindestens 2 Tagen/Nächten nach Ankunft und nach Ihrer Rückkehr aus Bhutan einzuplanen.  Den aktuellen Flugplan der Druk Air stellen wir 
Ihnen gerne zur Verfügung. Ihre Flugtickets werden ihnen per Email/Post in Form der international üblichen „e-Tickets“ zugeschickt.  
 

Internationaler Flug 

Auf Wunsch organisieren wir den internationalen Flug nach Kathmandu/Nepal. Ansonsten ist/sind für die rechtzeitige Buchung des Fluges 
entsprechend den vereinbarten Aufenthalt in Bhutan der/die Teilnehmer auf eigene Kosten und eigenes Risiko verantwortlich. Es gelten die 
Bedingungen der Fluggesellschaft. 
 

Visum für Bhutan und Nepal, ggf. Indien 

Das Visum für Bhutan wird durch uns beantragt und ist im Reisepreis enthalten. Sie erhalten das Visum ca. 2 -3 Wochen vor Reisebeginn per 
Email/Post. Das Visum für Nepal kann am Flughafen in Kathmandu bei der Einreise erworben werden. Wenn Sie über Indien ein- oder 
ausreisen benötigen Sie ein Visum für Indien, welches Sie selbst beim zuständigen Konsulat ihres Heimatlandes beantragen müssen. 
 

Ausreisesteuer/Flughafengebühr 
Die Ausreisesteuer aus Bhutan ist im Reisepreis enthalten. Bei der Ausreise aus Nepal nach Bhutan und zurück nach Deutschland eine 
Flughafengebühr in Höhe von jeweils ca. 20 USD an. 
 

Unterkunft und Verpflegung in Bhutan 
Die Unterbringung und Verpflegung vor Ort entsprechen den landesüblichen Einrichtungen und Möglichkeiten. Die Unterkünfte werden 
unterteilt in Hotels, Gasthöfe, Lodges und Zelte und stellen in der Regel die beste Unterbringungsmöglichkeit dar. Erwarten Sie in einem 
Land, das sich gerade der Welt behutsam öffnet keine perfekte und immer funktionierende Technik bzw. eine Zimmerausstattung wie in 
Europa. 
 

Versicherung 
Ein Versicherungsschutz (Reiserücktritt, Krankheit, Unfall, Gepäck ...) für den Aufenthalt in Bhutan und Nepal wird seitens der Veranstalters 
nicht gewährt. Der Abschluss eines entsprechenden persönlichen Versicherungspaketes wird dringend empfohlen Hierbei sind wir gerne 
behilflich. 
 

Ausrüstung/Gesundheit, insbes. Trekking 
Für die entsprechende Ausrüstung hat der Teilnehmer selbst zu sorgen. Eine Liste der notwendigen Ausrüstung und Bekleidung wird bei 
Beratung/Buchung kostenlos zur Verfügung gestellt. Für Gesundheit und Kondition entsprechend der gebuchten Tour ist der Teilnehmer 
verantwortlich (Arzt konsultieren!). Es ist zwar keine Impfung vorgeschrieben; empfohlen werden Schutzimpfungen gegen Tetanus, Polio und 
Hepatitis A.  
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Dokumente/Devisen 
Der Teilnehmer ist für Einhaltung der Pass-, Visa-, Zoll-, Devisen- und Gesundheitsvorschriften auf seine Kosten selbst verantwortlich. Bei der 
Einreise nach Bhutan und Nepal ist ein mind. noch 6 Monate gütiger Reisepass erforderlich.  Die Einführung der nationalen Währung ist 
verboten. Empfohlen werden EUR in Noten/Trawlerschecks. Bei einigen Banken werden Kreditkarten akzeptiert. 
 
Gewährleistung/Haftung 
Eine Garantie für subjektiv vorgestellten Reiseerfolg kann nicht gegeben werden. Insbesondere  haftet einer Tour fernab der gewohnten 
Zivilisation und Kultur ein Maß von Abenteuer an und ist teilweise von Risiko und Ungewissheit (Wetter-, Schneeverhältnisse, Kondition 
des/der Teilnehmer) bestimmt. Gleiches gilt für die Unterkünfte (Nächtigung), die je nach Region und Höhenlage auch sehr bescheiden 
ausfallen können. Jeder Teilnehmer handelt eigenverantwortlich. Änderungen und Anpassungen des Tourverlaufes aufgrund gegebener 
Verhältnisse (z.B. Wetter, Kondition und Gesundheit der Teilnehmer) obliegen dem Veranstalter vor Ort bzw. dem verantwortlichem Guide. 
Muss die Reise oder Trekkingtour aufgrund mangelnder Kondition und/oder Gesundheit eines oder mehrerer Teilnehmer abgebrochen oder 
geändert werden, so sind hierdurch entstehende Mehrkosten von diesen Teilnehmern zu tragen. 
Vertragspartner ist der in Bhutan ansässige Veranstalter LAYA TOURS & TREKS. Änderungen des Reiseprogramms bleiben im zumutbarem 
Umfang dem Veranstalter vorbehalten. Eine Schadenersatzanspruch gegen LAYA TOURS & TREKS ist ausgeschlossen. Die gilt 
insbesondere im Fall von Naturkatastrophen, Kriegshandlungen, terroristischer Überfälle, Anschläge und Entführungen. 
 

Zahlung 
Falls nicht anders vereinbart, ist nach schriftlicher Bestätigung Ihrer Buchung durch die lokalen Veranstalter HIMATREK, Nepal und/oder 
LAYA TOURS & TREK, Bhutan eine Anzahlung in Höhe von 10 %, min. 200 EUR zu leisten. Die Restzahlung ist spätestens 40 Tage vor 
Reiseantritt fällig. Falls wir für Sie den internationalen Flug auf Ihren Namen besorgen, so gelten hier die Bedingungen der Fluggesellschaft 
bzw. der Agentur über die wir den Flug für Sie gebucht haben. 
 

Rücktritt durch den Veranstalter (nur Gruppenreisen) 
Sollte im Fall der angebotenen Gruppenreisen mit deutscher Reiseleitung die Mindestteilnehmerzahl von 4 bzw. 6 Personen nicht erreicht 
werden, so kann LAYA TOURS & TREKS bis 2 Monate vor Reisebeginn die angebotene Reise widerrufen. Geleistete Anzahlungen werden in 
voller Höhe erstattet. Bei mindestens 2 Teilnehmern wird  LAYA TOURS & TREKS versuchen, die angebotene Leistung mindestens zum  
Preis „Privatreise“ mit deutschsprachiger Reiseleitung durchzuführen und ein entsprechendes Angebot unterbreiten. Die Annahme dieses 
neuen Angebotes obliegt dem Teilnehmer, der schriftlich dem neuen Angebot innerhalb von 1 Woche nach Zugang zustimmen muss. Sollte 
dieses Angebot vom Teilnehmer schriftlich oder durch verstreichen der Zustimmungsfrist abgelehnt werden, so erlöschen gegenüber ihm 
automatisch auch alle mit dieser Reise über HIMATREK abgeschlossenen Nebenverträge/Vereinbarungen bzgl. internationaler Flüge und 
Programmen in Nepal (siehe: Zusätzliche Leistungen). Ein Anspruch des Teilnehmers auf jeglichen Schadenersatz gegenüber LAYA 
TOURS & TREKS und HIMATREK ist ausgeschlossen. 
 

Rücktritt durch den Teilnehmer 
Sie können jederzeit vor Reisbeginn von der Reise zurücktreten. Aus Gründen der Beweissicherung sollte dies unbedingt schriftlich 
(Einschreiben, Email mit automatischer Rückbestätigung) erfolgen. Der Rücktritt wird wirksam an dem Tag, an welchem die Stornierung 
eingeht. Es gelten folgende pauschalen Rücktrittsgebühren für den Reiseteil ab/bis Kathmandu nach Bhutan 
- bis 90 Tage vor Reiseantritt: eine Bearbeitungsgebühr von 50 EUR 
- bis 60 Tage vor Reiseantritt: die geleistete Anzahlung 
- bis 40 Tage vor Reiseantritt: 20 % des Reisepreises, min. 400 EUR 
- bis 15 Tage vor Reiseantritt: 50 % des Reisepreises  
- bis 7 Tage vor Reiseantritt  80 % des Reisepreises 
- danach bzw. Nichterscheinen 100 % des Reisepreises  
 

Zusätzliche Leistungen 
Für Sie zusätzlich organisierte Arrangements gelten abweichende/zusätzliche Bedingungen: 
- Bei der Besorgung der internationalen Flüge die Reise- und Zahlungsbedingungen der jeweiligen Fluggesellschaften 
- Für Aufenthalte und Stop over in Nepal unsere Reisebedingungen zu Nepal. 
- Für Aufenthalte und Stop over in Indien unsere Reisebedingungen zu Ladakh 
 


